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第４回定例会議事日程 
 
会 期 

令和４年４月２８日（木）    開会 午前   ９時３２分 
                  閉会 午前  １０時２４分 
 

場 所 

  アスト３階会議室 

 

議 事 
議案第 12号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

同意第  1号 国東市社会教育委員の委嘱について 

同意第  2号 国東市公民館運営審議会委員の委嘱について 

 

報告・説明事項 

○区域外・校区外就学の報告について 
○中央公民館長について 
○地区公民館職員について 

○国東市社会教育指導員について 

○国東市スポーツ推進委員について 

○国東市心身障害児就学指導委員会委員について 

○国東市スポーツ大会出場奨励金要綱の一部改正について 

 

その他 

  ○くにさき学の完成品の配付、説明 

  ○子ども学芸員体験事業について 

  ○大分県市町村教育委員会連合会総会について 

 

 

出席者（１３名） 

   教育委員（５名） 

教 育 長              河 野 盛 次 

教育長職務代理者           高 山 信 哉 

委   員              吉 武 耕一朗 

委   員              福 永 泰 信 

委   員              古 城 芙美枝 

 

   教育委員会事務局（８名） 
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      教育総務課長             山 下 孝 子 

学校教育課長             深 藏 祥 子 

社会教育課長             古 庄 健 一 

文化財課長              長 野 英 昭 

図書館長               松 本 智恵美 

給食センター所長           都 留 幸 雄 

教育総務課総務係長          萱 島 洋 人 

教育総務課主任            清 原 卓 海 

 

【午前９時３２分】 

山下教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

河 野 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

河 野 教 育 長 会議録署名委員に高山委員、福永委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全委員承認 

 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   山下教育総務課長  4 / 1  異動辞令交付式及び新規採用者辞令交付式 

         4 / 1  教育委員会職員辞令交付式 

         4 / 1  全体課長会議 

         4 / 6  春の交通安全運動スタート式 

                 4 / 8  国見小学校開校式 

                 4 /27  市議会 第１回臨時会 

                 4 /28  教育委員会 第４回 定例会 

                 4 /28  令和4年度第1回大分県市町村教育長会議 

         5 / 2  第1回管理職会議 

                 5 /13  市議会 第２回臨時会 

         5 /24  大分県市町村教育委員会連合会総会 

                    

深藏学校教育課長  4 / 1  教職員新任管理職・新採用者等辞令交付式 

及び転入者着任式 

                        4 / 8  始業式 
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                        4 /12  中学校入学式 

                        4 /13  小学校入学式 

                        4 /14  幼稚園入園式 

                        4 /19  全国学力・学習状況調査 

                        4 /26  大分県学力定着状況調査 

                        5 / 6  くにさき地区教育推進委員会幹事会 

                        5 /16  くにさき地区教育推進委員会定例会 

                      

古庄社会教育課長  4 /26  くにさき地区人権・同和教育協議会総会及び 

第1回研修会 

                        4 /26  別府地区公民館連合会総会 

                        5 / 9  国東高校生徒との座談会 

                        5 /18  国東市子ども会育成会連絡協議会総会 

                        5 /19  県公連総会 

                        5 /27  国東市スポーツ協会総会 

            5 /30  九州瀬戸内駅伝第１回実行委員会 

 

   長野文化財課長  4 /19  三浦梅園資料館に関する文化庁との協議 

5 / 9  古代土器づくり講座 

5 /12  九州観光体験学習受入 

5 /13  たたら製鉄講座 

5 /19・20・26・27  修学旅行受入（臼杵市小学校連 

合） 

 

都留給食センター所長  5 /31  学校給食費口座振替（４月分） 

 

    松 本 図 書 館 長  4 / 5  ブックスタート（１歳半健診） 

                       4 / 9・10  おはなし会 

            4 /12  ブックスタート（４・５カ月健診） 

            4 /14  あかちゃんおはなし会  

            4 /14  新採用職員出前講座 

            4 /19  ブックスタート（４・５カ月健診） 

                       5 / 4・5  青空おはなし会 

                       5 / 8  おはなし会＆親子クッキング（延期） 

〈令和３年度の利用状況（各館毎）を資料配付〉 

       

福 永 委 員  国見小学校のバス通学の件ですが、既存のバス停ま 

で歩いて、そこから乗る子もいれば、家の前から乗る 
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子もいて、子どもによっては全く歩かない子も出てき 

ているようですけど、何でそういう状況が起こるので 

すか。 

   清原教育総務課主任 基本的にはバス停で乗車していますけど、例えば伊 

美方面に向かうバス停の場所に歩道が無くて待てる 

場所が無い所では、そこに関してはちょうどカーブ 

であり車の通りも多く危険だという事で、ちょっと 

中に入って、家の近くで乗るようにしています。家の 

前という所はあまり無くて、そうなっている所は安 

全性を考慮したうえでそういう形を取らしていただ 

いております。 

   福 永 委 員 今言った事案は３月まで路線バスで通学していたの 

であればバス停まで来ていたわけですよね。 

   清原教育総務課主任 そうです。ただ、今言った理由で危険なので本来であ 

れば伊美方面行のバス停で乗れば直通で行けるので 

すが、そこで待つのが危険なのでわざわざ１回向田 

方面のバスに乗って向田まで行って、そこから折り 

返して学校に行っていました。 

   福 永 委 員  そういう事情があるのであれば、通学路に関しては 

            整備する必要があるのではないかと思います。後、８ 

時過ぎにバスは学校に着くのですよね。始業が８時 

１５分なので、学校に着くのが遅すぎるのではない 

かと思っています。 

   清原教育総務課主任 そこは、予定としては８時５分に学校着で組んでい 

るのですが、その時間帯に関しては学校と協議をし 

たうえで設定しています。 

   福 永 委 員 学校にその時間に着いて、教室に入って少ししたら 

すぐ始業ですよね。全然余裕が無い気がするのです。 

   清原教育総務課主任 スクールバスに関しては、毎月学校に出向いて運行 

に関する会議を持つようにしているのですが、４月 

に開催した際には、間に合わないとかもう少し早く 

してほしいなどの朝の困りついては特に出てきませ 

んでした。 

   福 永 委 員 困る困らないではなく、そういう割と遅い時間に学 

校に行っていいのかと思っています。もう少し早く、 

例えば８時前までには教室に入って準備をするとか、 

以前の熊毛小学校だったらグラウンドを走ったりし 

ていました。こういう遅い時間に入るとほとんど何 
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もできないまま始業になるのではないかという気が 

したのですね。なので、いろいろ都合があるとは思う 

のですけど、朝スクールガードで立っていて遅いな 

と思いますし、他のスクールガードの皆さんもそう 

いうふうにおっしゃるので、もう少し早くても良い 

のではないかという気が毎日しています。 

   河 野 教 育 長 一回その議論も、その会議の中でしてみたらどうで 

すか。 

   清原教育総務課主任 そうですね。時間の変更は可能だと思いますが、そこ 

はまた学校と相談して、検討してみたいと思います。 

   福 永 委 員 保護者の方々のご都合もあるとは思うので、一方的 

にしてほしいとは中々言えないのですけど。 

   清原教育総務課主任 最初に乗る子は７時２０分だとか、早い時間に乗る 

子がいるので、調整が難しい部分もあります。 

   福 永 委 員  でも、それは普通ではないですかね。朝早くなる子も 

いれば、どうしても順番的に遅くなる子もいるし、そ 

れは仕様が無いですよね。 

   清原教育総務課主任 そう思いますが、やはり保護者の方にご意見をいた 

だいたりする部分なので、一担当者として難しいと 

思っている部分です。 

   福 永 委 員  それはわかります。後、卒業式、入学式に出席させて 

いただいたのですが、中学校で上履きが踵の無いス 

リッパなのですよ。例えば、何か災害とかがあって急 

に避難しなければならない時に、おそらく靴も履き 

替えられないまま避難になると思うのですけど、あ 

のスリッパで対応できるのかなと思いました。後、先 

生方の履いている履物ですね。スニーカーのような 

物を履いている方もいらっしゃれば、踵のない物を 

履いている方もいらっしゃいました。何も無ければ 

それでも十分良いのでしょうけど、何かあった時の 

事を考えて、素早く避難するという事を考えた時に 

それで良いのかなとちょっと思いました。 

   山下教育総務課長 中学校の生徒の上履きについては私共が中学校の頃 

も多分同じようなスリッパだったと思いますので、 

ちょっと今の状況を他とも比べながら、安全性の面 

もおっしゃられましたので、市内でも話をしてみた 

いと思います。 

   河 野 教 育 長 それと国見小学校スタートの話で、開校準備委員会 
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            の委員の方から、開校したらそれでお終いですかと 

ご意見をいただいておりますので、これについては 

１年間しっかりとフォローするとともに、フォロー 

のためのいろんな意見交換の場を持とうと思ってい 

ますので、その中でいろんな課題を検討しながら、１ 

年目上手くスタートするように尽力していきたいと 

思っています。 

 

 

【議 事】 

 

議案第12号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

 

山下教育総務課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

河 野 教 育 長 認定についてはよろしいでしょうか。 

全 委 員 はい、よいです。 

 

同意第1号  国東市社会教育委員の委嘱について 

 

古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

河 野 教 育 長 ご質問が無ければ同意をいただきたいと思いますがよろし 

いでしょうか。 

全 委 員 はい、よいです。 

 

同意第2号  国東市公民館運営審議会委員の委嘱について 

 

古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

河 野 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

河 野 教 育 長 ご質問はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 
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  〇中央公民館長について 
    〇地区公民館職員について 
    〇国東市社会教育指導員について 
    〇国東市スポーツ推進委員について 
 

古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

河 野 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

〇国東市心身障害児就学指導委員会委員について 
 
深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

河 野 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

〇国東市スポーツ大会出場奨励金要綱の一部改正について 
 
古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

河 野 教 育 長 ご質問はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

【その他】 

 

○くにさき学の完成品の配付、説明 

〇子ども学芸員体験事業について 
 

長野文化財課長 〈内容について説明〉 

福 永 委 員  くにさき学は、学校ではどういう時間に学習するのですか。 

長野文化財課長 以前の会議録を見ると、丸々それを使って1時間勉強する 

時間は無いと書かれているようですので、何かの時にそれ 

を出して参考に使うといったような事になるのではなかろ 

うかと思っています。 

河 野 教 育 長 深藏課長、教科的にはどんな感じになってくるのですか。 

深藏学校教育課長 社会科、先人の事等あれば道徳の学習等でも考えられます 

し、後は総合的な学習の中で地域の事について更に資料が 

必要な時とかには活用がいろんな場面で考えられると思い 

ます。 
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福 永 委 員  せっかく作ったのであれば、なるべく活用する機会を意識 

的に設けないと、中々活用は難しいのではなかろうかと思 

われますので、どんどんいろんな面で活用していただきた 

いと思います。 

深藏学校教育課長 ありがとうございます。まず、学校の先生自身が教材研究、 

これを用いて、中身を把握したうえでいろんな場面で活用 

できることを把握していただく事も大切なのかと思います。 

河 野 教 育 長 市外から初めて来る先生もかなりいらっしゃいますので、 

先生自身も勉強になると思います。 

 

   〇大分県市町村教育委員会連合会総会について 

 

山下教育総務課長 〈内容について説明〉 

 

 

【午前１０時２４分 閉会】 

 
   山下教育総務課長 閉会宣言 

 

 

 

 

令和４年５月２４日 

 

（署名委員） 教育委員  高 山 信 哉  ㊞ 

 

教育委員  福 永 泰 信  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 萱島 洋人 
 
 


